
TLAČOVÁ SPRÁVA
Rodný dom Boženy Slančíkovej-Timravy čaká obnova: Nadácia Petra Toth spustila verejnú
zbierku

Svätý Jur, 10. jún 2025 – Rodný dom významnej slovenskej realistickej spisovateľky Boženy
Slančíkovej-Timravy v Polichne čaká záchrana. Vďaka iniciatíve Nadácie Petra Toth a
podpore verejnosti vznikol projekt, ktorého cieľom je obnoviť túto národnú kultúrnu pamiatku
a pomôcť sprístupniť ju ako múzeum pre širokú verejnosť.

Dom, v ktorom sa Timrava narodila a začínala svoju literárnu dráhu, je v súčasnosti vo vážne
zanedbanom stave. V roku 2024 navštívil Ateliér Petra Toth obec Polichno. Hoci bolo známe, že
ide o rodisko jednej z najvýznamnejších slovenských spisovateliek, stav jej rodného domu
prekvapil a hlboko zasiahol celý tím. Napriek jedinečnej atmosfére a duchu autorky, ktorý je v
priestore stále prítomný, sa budova nachádza v zlom technickom stave.

„V septembri 2024 nám ľudia pod príspevok na sociálnych sieťach napísali stovky komentárov o
tom, ako by vedeli pomôcť. A my veríme, že spojenie ochotných ľudí a nadšenie, dokáže veľké veci.
Spojili sme sa preto s Polichnom a pánom starostom Pavlom Kyseľom, ktorý sa už roky aktívne
podieľa na záchrane tejto pamiatky a vytvorili projekt na jeho záchranu,” uvádza Petra Toth,
slovenská šperkárka a autorka projektu.

Verejnosť sa do podpory projektu môže zapojiť viacerými spôsobmi – zakúpením produktov z
kolekcie Timrava, z ktorých automaticky putuje určitá časť výťažku na konto zbierky;
priamym finančným príspevkom prostredníctvom e-shopu Petra Toth alebo priamo na účet
nadácie; prípadne darovaním cez pokladničky v oficiálnych predajniach Petra Toth. Všetky
potrebné informácie sú dostupné na stránkach projektu:
https://www.petratoth.sk/zbierka-timrava
https://www.nadaciapetratoth.sk/zbierka-na-opravu-rodneho-domu-timravy.html

Finančné prostriedky získané z verejnej zbierky, ktorá trvá do 30.9.2025 poputujú priamo obci
Polichno, ktorá bude realizovať samotnú rekonštrukciu. Cieľom je, aby sa dom v čo najkratšom
čase otvoril verejnosti a stal sa dôstojným miestom pamiatky na jednu z najvýraznejších
osobností slovenskej literatúry.

Kontakt pre médiá:
Katarína Sýkorová
info@nadaciapetratoth.sk

Poslaním Nadácie Petra Toth je podporovať uchovávanie a rozvoj tradičnej kultúry, oživovať folklór v súčasnom
kontexte a budovať silné komunity v regiónoch. Formou vzdelávania, kultúrnymi aktivitami a prepájaním ľudí
naprieč generáciami prispieť k tomu, aby kultúrne dedičstvo žilo aj v dnešnej dobe – prirodzene, zmysluplne a s
presahom do budúcnosti.
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